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Problemas

PROBLE 1AS

SOLUCICHNES

Solucion al problema

sugerido por Alfinio Flores
(Educacién Matematica, Vol. 1, No. 3)

En un tridngulo isésceles ABC de la
dos de longitud 3, 3y 2 (ver figura) se tra-
za el arco AD de radio 2 y centro en C.

AN 4

Dedonde 5 x 1 = 3 x y.

Demuestra que el AABC es semejante y = -53 LX = -g- x+y=23),

AABC.

se verifica que

Solucién (AFP)

. .4

El arco con centro en C de radio 2 se 3:2=2'7y
prolonga hasta completar el circulo.

Se tiene que BE x BF = BA x BD. .. AABC es semejanie a ADCA.
Problemas del Tercer C G
Concurso de Matemaéticas E e
INTRA-CCH !

A : B

i

1. AB y CD son dos segmentos de recta i
que se cortan en un punto X, en dngu- !

lo recto, de manera, que AX = CX y i
BX = DX, construya los cuadrados !
CXAE y BXDF. Prolongue las rectas EC :

y FB, hasta que se corten en G, pro- e d
bar que: D F




B EDUCACION MATEMATICA B Vol. 2 - No. 3 * Diciembre 1990 B © GEI B rag 63 m

2.

a) DE = BE

b) &rea de DEBX = é&rea XCGB.

En un tridngulo ABC: AB = AC.
<A = 36°, BC = 4. Por el vértice B
entra un rayo de luz, bisectando el 4n-
gulo. Este rayo de luz se reflejard en
los lados del tridngulo.

Determinar la longitud de la trayecto-
ria que sigue el rayo de luz desde su
punto de partida hasta que pase por un
punto por el que ya habia pasado.

. Un nimero triangular, es un entero po-

sitivo, que se puede expresar en térmi-
nos de un entero positivon en la forma

nin + 1)
2

Encontrar un nimero triangular que
sea la suma de los cuadrados de dos en-
teros consecutivos impares.

. Determinar los nimeros naturales x, y,

z con x primo, tales que

306

z2

X +y2z
x? + y?

. Se tiene un cierto numero de bolsas

donde se meterdn canicas de la si-
guiente manera:

En la primera bolsa se mete una cani-
ca, en la sequnda bolsa se meten dos,

en la tercera tres, y asi sucesivamente.
Juanito escoge una bolsa que tiene 14
canicas menos que la bolsa que mds ca-
nicas tiene y ademds observa que, la
suma de todas las canicas de las bol-
sas que tienen menos canicas que la
que él escogid, es igual a la suma de
todas las canicas de las bolsas que tie-
nen mds canicas que la que él escogid.
¢Cudntas canicas tiene la bolsa que
Juanito escogié?

. Tomando%%a =b-1,yc =8 + 1.

a) muestre que las siguientes expresio-
nes, son cuadrados perfectos:
A:@a-1b +c.

A,: 4ab + c.
A, 16ab + c.
A,: (25 + 3 + c.
b) ¢Cuél es la expresion para 4,,?

. En la cuadricula de la figura, ¢cuédn-

tos tridngulos isésceles se pueden for-
mar, si tomamos como vértices a los
puntos de interseccién de los seg-
mentos?

Problemas de solucién
rapida: (quickies,
abotepronto)

Problemas sugeridos por Fabio Davila

1.

*Si en un tridngulo isésceles sus lados

iguales tienen longitud a, ¢cudl debe
ser la longitud del tercer lado para que
su drea sea madxima? (No es necesario
usar Cdlculo para encontrar la res-
puesta.)

. Explique por qué el siguiente no es un

contra ejemplo al ultimo Teorema de
Fermat:

“1324» + 791" = 1961"

Donde n es un cierto natural mayor que
2",

A BCD DE CRIPTO ARITMETICA
+ DCBA

L [ ] [ ] [ ]

12 300

ABCD es un numero de 4 cifras conse-
cutivas en orden creciente; DCBA
consta de las mismas cifras, en orden
inverso. Los cuadros se deben llenar
con las mismas cifras, pero se desco-
noce el orden. Si la suma de estos nu-
meros es 12300, ¢cudles son estos
numeros?
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4. A una circunferencia pueden inscribir-
se y circunscribirse hexdgonos requla-
res. Si el drea del hexdgono inscrito es
de 3 unidades de &rea, ¢qué drea ten-
drd el hexdgono circunscrito?

Juegos

Gato salvaje
El juego tradicional de Gato se realiza

sobre un cuadro dividido en nueve.cua-

dritos mds pequefios:

Participan dos jugadores que van co-
locando, en los cuadros pequefios alter-
nativamente uno sélo cruces ( x ), el otro

sdlo ceros (O). Gana el juego quien pone
tres cruces o tres ceros en linea (puede ser
una fila, una columna o alguna de las dos
diagonales). Todos los que hemos jugado
al gato sabemos que jugando racionalmen-
te, el juego siempre puede acabar empa-
tado (¢cudl es la estrategia para cada ju-
gador?)

En la variante del Gato salvaje, los ju-
gadores pueden colocar indistintamente
cruces o ceros, y gana el que hace una li-
nea de ceros o cruces.

Suponiendo que ambos jugadores
adoptan su mejor estrategia ¢cémo acaba
el juego: Gana el jugador que tira prime-
ro, Gana el jugador que tira en sequndo
lugar, o se empata el juego?

En la variante del Gato salvaje en re-
versa pierde el que coloca tres cruces o
tres ceros en linea; el juego siempre pue-
de acabar en empate. ¢ Cudl estrategia de-
be sequir cada jugador para que el juego
acabe asf?




